

记者再探合肥唐大楼命案

千把块钱为何让他丧失理智?

星报追踪

长达五分钟的争吵和打斗声,在粗重的喘气和吼叫声暂停后,一切又归于沉寂。22日晚,合肥唐大楼村民组村民并未意识到身边发生了什么。次日清晨开门后,面对地上殷红的血迹,众人惊恐万分。当晚22时许,两名前来讨债的年轻男子被人刺死在村中。嫌犯被民警当场控制。事发后,本报率先报道了案件来龙去脉。昨日,记者又辗转来到事发地点,了解到嫌犯的日常生活点滴,还原了血案前后。

朱沛炎 记者 张敏

现场目击:黑影跌落楼道外,一男子被警方带走

记者了解到,在合肥从事玻璃生意的邵某(死者之一),因为与隋某有一笔生意往来,隋某欠下了约千元债务。当晚22时许,邵某便喊了三名同伴,去住在唐大楼村的隋某家索债。知情人士介绍,这四人开着一辆轿车来到隋某家楼下,之后邵某、李某(已经死亡)和另一男子从北边的侧面楼梯上了二楼,另一人则留在车中等待。

住在隋某家后侧的高一学生吴胜(化名)为了备考期末考试,当晚一直在熬夜做题,突然听到窗外传来一阵争吵声,“争吵声很混杂,但可以听出全是男人的口音,一直延续了约五分钟时间。”

混乱的脚步声中,还伴有一阵粗重的

喘气声和吼叫声。好奇之下,吴胜扭头朝窗外望去,只见几个黑影匆忙下了楼道,朝着南侧水泥小道跑去,一名男子则跌倒在楼道外,“之后又从楼道下来一个男的,上前准备搀扶倒地男子,但过后又松开了手,站在原地等候。”几分钟后,数辆警车呼啸而至,这名男子被警方控制带离了现场。

记者获悉,受伤的共有两人,另一人在先前逃离过程中,被同伴背上轿车送往医院途中,后被另一辆救护车接走。伤者均是六安寿县人,约20来岁。吴胜看到的那名站在原地等待,后被警方当场控制的男子就是债务人隋某,事发后也是其报警。警方赶到时,隋某的双手沾满血迹。

案发影响:两伤者遭致命伤身亡,现场全天看守

原来,在邵某等三人一同上楼找隋某索债过程中,双方一度发生争吵和打斗,混乱中,隋某掏出了一把弹簧刀,刺向手无寸铁的三名要债人。最终,李某的喉咙和心脏被刺中,邵某的腹部和心脏各中一刀。据抢救医生介绍,心脏上的那刀属于致命伤,导致两人失血过多身亡。

据当晚留在车内李姓男子称,当晚接到了朋友邵某的电话,称要在年前把千把块钱债款要回来。“最先从二楼跑下来的朋友介绍,当时邵某打算快去快回,不想与隋某发

生争执、撕扯,隋某就掏出弹簧刀……”看到朋友抢救无效死亡后,该男子精神一度崩溃,陷入漫长的沉默中。命案惊动了警方。当晚大批警力赶来,封锁现场进行勘察。

直到昨日上午记者前来时,唐大楼村民组巡防治安队成员还守在原地。据王队长介绍,刑警队和法医已经勘察过现场,但考虑到案情重大,防止现场被破坏,决定还是全天看守,保留证据。“这是我从事巡防工作十年来第一次遇到这么大的刑事案件,此前闻所未闻。”



楼道口血迹一直延伸到水泥道外

村民讲述:嫌犯平日腼腆,从事玻璃印花加工

位于淝河路张巷附近的唐大楼,自建楼众多,村中大部分人姓唐。闻听这起命案,村民惊恐、纳闷、不解。原来,嫌犯隋某今年40多岁,来自黑龙江哈尔滨,三年前举家从东北来到该地,租下这栋二层小楼。随着物价上涨,这样的二层小楼房租也从过去每年1万2上涨到1万5,但让房东唐永清唏嘘的是,自从说过涨房租的事情后,隋某并没有过多辩解,只是点点头表

示赞许,并答应尽快签好租赁合同。

据介绍,隋某从事玻璃印花加工行业,就将一楼改建为厂房,二楼则作为其一家和工人的住宿楼。“生意一直不错,经常看到货车前来送货,而且为了省下工钱,老板的妻儿和外甥也加入到这行。”记者在村庄四周走访一圈,熟悉隋某的村民无一不表露出惊讶和惋惜,“人很客气,有时经过家门口时,他还会主动向我们打招呼。”

房东回忆:厂房已经收摊,租房老板即将返乡过年

记者看到,事发现场二楼的走廊内,过年晾晒的咸肉还挂在窗台。

据房东唐永清介绍,隋某一直与妻儿住在一间屋中,外甥等人则住在隔壁。在厂房中一家老小全部出动干活,所以这个玻璃加工厂也算是“家族式企业”。“就在前几天,厂房都已经收摊了,隋老板说要回家

过年了,也就不在乎挣这几个钱了。”而在血案当晚,隋某的妻儿和亲戚却去向不明。

仅仅是为了千把块钱而连杀两人?平日里腼腆的隋某何来如此凶残暴戾一面?村民猜测,生意人隋某的冲动之举背后可能有道不清说不明的隐情。目前,该案还在进一步调查中。

“我会一如既往地照顾好老伴,让她舒舒服服地走完人生的道路”

30年,他照顾瘫痪妻子不离不弃

30年前,妻子下半身瘫痪

今年71岁的时方法,是埇桥区栏杆镇安水村村民,妻子张秀英今年69岁,夫妻俩育有一儿两女,以种地维持生活。“天有不测风云,人有旦夕祸福”,1981年的一天,在

自家楼上干活的张秀英,一不留神脚下踩空,当场从楼梯上摔下来。经医院救治后,时方法被告知:妻子经医院确诊为胸十二粉碎性骨折,大小便失禁,下半身瘫痪。

此后,照顾父母、孩子,伺候妻子、干农活的重担全都落在了时方法一个人的身上,但他凭着不怕吃苦的精神和顽强的韧劲,一手撑起了不幸的家,挺了过来。

14年前,21岁儿子意外身亡

“屋漏偏逢连阴雨”,刚从打击中走出不久的时方法,却再次遭受命运的绞割。

1997年,时方法做电工的21岁儿子,在工作中发生意外事故,不幸身亡,留下刚满两周岁的小孙子。不久后,儿媳妇丢

下孩子,自己一人离开了。“好在我还有孙子,他就是我生活的希望,这个家的担子我一定要挑下去。”一晃14年过去了,小孙子如今已经16岁,在栏杆技校上初三了。

让时方法夫妻俩欣慰的是,小孙子很

懂事,每次从学校回到家就帮爷爷干农活,有什么好吃的自己不舍得吃,拿回来给爷爷奶奶分享。而且,他很少和同学出去玩,总在家陪奶奶说话,聊聊在学校发生的一些趣事。

照顾病妻30年,他坚定无悔

孙子日渐长大成人,但妻子的身体却一天不如一天了,下肢已经完全萎缩。按照医生的嘱咐,时方法每天要给妻子做身体按摩,一天3次。由于在床上躺的时间太久,妻子经常出现便秘的现象。此后,时方法就格外注意妻子的饮食,早晨一般吃鸡蛋、稀饭或奶粉,晚上基本是汤或稀饭之类的易消化的食物。夏天炎热,时方法每

天都给妻子擦洗身子好几遍,带她出去走走呼吸新鲜空气;冬天寒冷,他总是睡在妻子的脚旁,用自己的身体给妻子暖脚。

“这么些年,他一个人真是不容易!”隔壁一位大爷告诉记者,时方法年轻的时候,曾经是工程师,妻子出事后,他就放弃工作,在家一心一意地照顾妻子。虽然家庭比较困难,但玉树、舟曲受灾时,他

还主动捐了钱。

时方法一边干农活,一边照顾妻子,这样一过就是三十年。然而,在去年年底,经医院检查后,老伴张秀英患有脑瘤。“老伴的后事我也准备好了,老伴能活一天是一天,但我不能让孩子回到家觉得寒心。”时方法告诉记者,“我会一如既往地照顾好老伴,让老伴舒舒服服地走完人生的道路。”

在宿州市埇桥区栏杆镇,提起安水村的时方法老人来,村民们无不竖起大拇指,30年来不离不弃地照顾瘫痪妻子,在村民中传为佳话。近日,记者来到时方法老人家。

推开一扇破旧的木门,院子正前方有一间用砖头砌成的小平房,院内西侧整齐地堆着一小堆枯枝,不远处是一口孤零零的压水井。“时大爷,时大爷在家吗?”喊声未落,小平房的门开了,走出来一位头戴黑色帽子、面容清瘦的老人,他就是时方法。

朱瑞兵 记者 志强